Контрольный тест №4 
7 класс________________________________

Вариант 1.

I. Выберите правильный ответ

1. Прозвище «Тушинский вор» получил 

	1
	1. Лжедмитрий I

	2
	2. Лжедмитрий II

	3
	3. И. Болотников

	4
	4. Василий Шуйский


2. Падению авторитета Бориса Годунова в начале XVII в. способствовал(о)

	1
	1. принадлежность в прошлом к опричнине

	2
	2. сведения о низком происхождении 

	3
	3. поражение в войне со Швецией

	4
	4. голод и неурожай


3. Одним из руководителей Первого ополчения был

	1
	Михаил Скопин-Шуйский

	2
	Дмитрий Пожарский

	3
	Прокопий Ляпунов

	4
	Григорий Отрепьев 


4. После смерти  Бориса Годунова на престол России взошёл:
1. Федор Годунов

2. Лжедмитрий I

3. Василий Шуйский

4. Иван Романов

5. Верны ли следующие утверждения?:
А. В период смуты в России фактически было два патриарха и два правительства.

В. Под именем  Лжедмитрия II скрывался беглый монах Чудова монастыря Григорий отрепьев.

1. Верно только А

2. Верно только Б

3. Верны оба утверждения

4. Оба утверждения неверны.

6. Одной из главных причин поражения восстания под предводительством И. Болотникова было:
1. Различие целей участников движения

2. Популярность в народе правительства В.Шуйского

3. Немногочисленность состава участников

4. Нежелание народа участвовать в выступлении.

7. Второе ополчение возникло в земле:
1. Рязанской

2. Московской

3. Владимирской

4. Нижегородской

8. Земским собором был избран на царство царь, окотором историк В.О.Ключевский сказал «Хотели выбрать не способнейшего, а удобнейшего». О ком идёт речь?
1. Василий Шуйский

2. Владислав

3. Михаил Романов

4. Федор Годунов

9. К какому году приходится начало правления династии Романовых:
1. 1611 год

2. 1612 год

3. 1613 год

      4)   1614 год

10. Бобылями в XVII веке именовали:
1. Разбогатевших крестьян, занимающихся торговлей

2. Крестьян, нанимающихся на мануфактуры и промыслы

3. Крестьян, потерявших свои наделы, разорившихся

Кабальных холопов, живущих в домах помещиков

11. В 1634 году иностранным купцом А. Виниусом была основана одна из первых в России мануфактур?
1. Железоделательный завод на Урале

2. Оружейная мануфактура в Туле

3. Пушечный двор в Москве

4. Оружейная палата Московского Кремля

12.  К привилегированным слоям российского общества относились?-

1. холопы

2. бобыли

3. посадские

 4. дворяне

II. Какова роль иностранных государств в Смутное время?
III. Чем отличалось положение черносошных крестьян от крепостных?
IV. Кто такие казаки?
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Вариант 2.

I. Выберите правильный ответ

1. Даты 1605, 1606, 1610 г. относятся к

	1
	1. организации народных ополчений 

	2
	2. появлению новых самозванцев 

	3
	3. договорам России с Польшей

	4
	4. смене власти в Москве


2. С призывом решительно бороться с захватившими Москву поляками выступил патриарх

	1
	1. Филарет

	2
	2. Гермоген

	3
	3. Игнатий

	4
	4. Иов


3. Какие социальные силы составили основу Второго ополчения?

	1
	бояре и дворяне 

	2
	дворяне и казаки

	3
	посадские люди и крестьяне

	4
	дворяне и посадские люди


4. Лжедмитрий I 

	1
	пытался распространить западные обычаи 

	2
	отдал часть русских земель Речи Посполитой

	3
	правил с помощью массового террора

	4
	уничтожил Боярскую думу


5. Одна из причин Смутного времени

	1
	падение авторитета Русской православной церкви

	2
	таинственная смерть царевича Дмитрия

	3
	прекращение правящей династии

	4
	появление самозванцев


6. Самозванец Лжедмитрий I обещал польскому королю Сигизмунду III за его помощь в организации  похода на Москву:
1. Повсеместное распространение католической веры

2. Черниговско-Северские земли и сокровища царской казны

3. Объединение Московии с Речью Посполитой

4. Отмену крепостных указов.

7.  В 1611 году шведские интервенты захватили город
1. Новгород

2. Боровск

3. Псков

4. Смоленск

8. Первое ополчение возникло в земле:
1. Рязанской

2. Московской

3. Владимирской

4. Нижегородской

9. Руководителем Второго ополчения и Совета всея Земли был купеческий старшина Нижнего Новгорода?
1. Иван Заруцкий

2. Прокопий Ляпунов

3. Кузьма Минин

4. Федор Салтыков

10. К какому году приходится начало правления династии Романовых:
5. 1611 год

6. 1612 год

7. 1613 год

      4)   1614 год

11.  К неполноправным слоям российского общества, платящим налоги, «государево тягло»  относились?-
1. бояре

2. дворяне

3. посадские

4.  дьяки

12. Второе ополчение возникло в земле:

1.
Рязанской

2.
Московской

3.
Владимирской

4.
Нижегородской
II. Каковы были причины появления первого самозванца?
III. Кто составлял население белых слобод?
IV. Что из себя представляло духовенство в XVII веке?
